Eucharisztia: Menjetek küldetéssel
Az Isteni Ige Társasága: Hű az Igéhez, egy az emberekkel

Ez a találkozó a következő téma átgondolására indít bennünket: Eucharisztia: Menjetek, küldetéssel. Három pontot szeretnék kiemelni, az Eucharisztia és a misszió összekapcsolódásával kapcsolatban.

Az első: az Oltáriszentség, mint az Úr jelenlétének szentsége szívünkben. Az Úr jelen van közöttünk az ő igéjével, amit hallgatunk és visszatükrözünk, valamint testében és vérében, amelyet megosztunk. Ez a tudat nagyon időszerű és sürgető, hogy jól bevéssük szívünkbe és elménkbe, mivel a mai világban olyan időket élünk, amikor az Úr jelenlétével kapcsolatos kételyek sok embert arra késztettek, hogy elhagyják az Istenbe vetett hitüket, vagy hogy kényelmes közömbösséget érezzenek a vallás iránt.

A szenvedés tapasztalata, valamint a siker és a gazdagság, amelyekről úgy gondolják, hogy pusztán emberi erőfeszítések által érhetők el a gyakorlati ateizmus vagy közömbösség oka Európában. Az Eucharisztia ünneplése ebben a helyzetben azt jelenti, hogy meg kell őriznünk hitünkben az Úr jelenlétét, mindabban akik vagyunk, amit cselekszünk, szenvedéseinkben és abban is, amit elérünk. Az Eucharisztia ösztönöz és emlékeztet bennünket, hogy a misszió elsősorban a jelenlétre vonatkozik. Jelen kell lennünk embertársaink életében, meg kell hallgatnunk őket, és meg kell osztanunk velük az élet örömeit és kihívásait. Küldetés nincs jelenlét nélkül.

A második: az Eucharisztia méltóságunk és szolidaritásunk szentsége. Az Eucharisztiában vendégek vagyunk az Úr asztalánál. Ő a házigazda, aki meghív minket egy asztalközösségre, és hogy meghallgassuk szavait, amit az életben való boldoguláshoz adott nekünk. Az Úr tiszteletben tart és szeret minket, épp ezért törődik velünk. Ez az emberi méltóságunk alapja. Az Eucharisztia emlékeztet bennünket, hogy mindannyian egyforma méltósággal bírunk és az Úr népéhez tartozunk. Az Eucharisztiában az Úr összeköt minket, egyesítve a különféle háttérrel rendelkezőket és elküld minket az emberekhez, a teremtett világ megőrzésére, a béke, valamint a megbékélés hírnökeiként. A misszió célja minden egyes otthon méltóságának tiszteletben tartása.

A misszionáriusok, a szerzetesek, a papok és a világiak egyaránt az egység és a megbékélés küldöttei. A misszionáriussá váláshoz képesnek kell lenni arra, hogy legyőzzük a különböző nemzetiségi és otthonról hozott elképzeléseket, nyitottnak kell lenni arra, hogy különféle háttérrel rendelkező emberekkel éljünk és dolgozzunk együtt. Ezeket egymás közt ápolnunk kell. Csakis akkor leszünk képesek erre, ha először is eggyé válunk a közösséggel, ha hajlandóik vagyunk megbocsátani egymásnak és megbékélni, ha készek vagyunk együtt gondolkodni és elfogadni egymást nemcsak az igazságosság, hanem a testvériség és az irgalom szerint is. Ha nem tudunk közösen dolgozni az egységért, a missziós tevékenységünk lehetetlen küldetéssé válik.

A harmadik: az Eucharisztia, mint az átalakulás szentsége. Az Eucharisztiában ünnepeljük és megtapasztaljuk az Úr átformáló erejét, aki missziós tanítványokká alakít minket. Ez történik az ostya és a bor átváltoztatásakor Krisztus testévé és vérévé. Ez akkor is előfordul, amikor Isten igéjét hallgatjuk. Isten igéjének figyelmes hallgatása átformál minket, hogy bőkezűen válaszolhassunk rá, hirdetve másoknak szeretetünk végső kifejezéseként, amint azt Szent Arnold Janssen is mondta.

A misszionárius maga is megtér és térítő tanítvánnyá lesz. Megtapasztalja, hogy átalakul az Isten igéjének hallgatása, a szentségek kiszolgáltatása, valamint az emberekkel való találkozás során, akikkel és akikért tevékenykedik. Így tér meg egy önző ember, aki aztán nagylelkűvé és irgalmassá formálódik. Ezzel a tapasztalattal a misszionárius missziós tanítvánnyá válik, a béke, az igazságosság és a teremtés egységének érdekében, segítve a rászorulóknak, az elesetteknek, a szegényeknek, a menekülteknek és a hazájukból elüldözötteknek.

Az Eucharisztia megértése teljes mértékben összhangban áll az általános tevékenységünk jelmondatával: „Hű az Igéhez, egy az emberekkel”.

Hű az Igéhez 

Az isteni Igéhez hűségesnek lenni elsősorban az Ige szeretetét jelenti. Szeretni valakit, annyit tesz, hogy helyet és időt adunk neki szívünkben, kiüresítve azt és teljesen átadva magunkat a szeretett személynek. Az Ige szeretete tehát nem más, mint ráhagyatkozni, hogy vezesse életünket és mutassa az utat, hogy kivé váljunk és mit cselekedjünk. Milyen kötődésünk van az isteni Igéhez a személyes és közösségi életünkben? Mi az Isten igéjének szerepe otthon családjainkban és plébániai, missziós imaközösségeinkben? A Katolikus Bibliaszövetség a 2019. december 1-jétől 2020. szeptember 30-ig tartó időszakot a Biblia évévé nyilvánította. Használjuk fel ezt az időt arra, hogy jobban megismerjük a Bibliát, hogy jobban képesek legyünk elmélyülni az Isten igéjében!
Egy az emberekkel

Ferenc pápa emlékeztet bennünket, hogy „ha nem tudatosan vagyunk egységben az emberekkel, nem leszünk képesek fenntartani életünket, hivatásunkat és szolgálatunkat. Az Isten népéhez, szolgaként, és nem mesterként való tartozás tudatának hiánya az egyik olyan kísértéshez vezethet, amely a leginkább károsítja a misszionáriusi tevékenységet, amelyet csak úgy nevezünk: klerikalizmus, amely kapott hivatásunk kifigurázásával végződik”. A klerikalizmus befolyásolja az egyház életét. A klerikalizmus kísértésének legyőzéséhez szükségünk van a ti együttműködésetekre is, kedves missziós barátaink, jótevőink. Egyes helyeken a klerikalizmus növekszik, mert ezt erősíti továbbra is az emberek bizonyos hozzáállása és mentalitása.

Egy az emberekkel, ami a velük való szolidaritás 

Isten fia megosztja velünk emberi mivoltát. Magunkévá tesszük Isten első választását és fő beszélgetőtársként előnyben részesítjük a szegényeket, a társadalom peremére sodródottakat, a reményvesztetteket, a rabokat, a betegeket, az elnyomottakat; röviden: azokat, akik szenvednek, akiknek életük és reményeik veszve vannak. Misszionáriusként, világi hívőként és szerzetesként egyaránt, akik Szent Arnold atya és az alapító nemzedék szellemi örökségét követjük, választásaink során előnyben kell részesítenünk a szegényekkel és szegényekért való szolgálatot. Vannak szegények a barátaink között? Töltünk-e időt betegek és elhagyatottak felkeresésével? Életmódunk elválaszt minket az elszigeteltektől? A szegényekkel való önzetlenség maga az előnyben részesítendő lehetőség, amely ténylegesen megkérdőjelezi életmódunkat, időnk eltöltését, valamint anyagi javaink kezelését és felhasználását.

Az emberekkel való együttműködés elősegíti az összefogás gyakorlását

Misszionáriusként nem vagyunk egyedül. Minden megkereszteltnek küldetése van, hogy misszionáriussá váljék. Ezért az összes megkeresztelkedett és jóakaratú embernek, kultúrától, vallástól és ideológiától függetlenül, feladata az együttműködés, az Isteni Ige misszionáriusainak és önöknek, kedves világi munkatársaink.
Társaságunkban öt világi csoport van, akikkel kapcsolatban állunk. Az első csoport tagjai plébániáink tagjai, oktatási intézményeink hallgatói, kezdeményezéseink élvezői, valamint iskoláink öregdiákjai, volt szemináriumi és plébániai tagok. A második csoporthoz azok tartoznak, akik intézményeinkben és közösségeinkben dolgoznak. A harmadik csoport olyan emberekből áll, akik imáikkal, ötleteikkel és pénzügyi segítségükkel támogatják projektjeinket. A negyedik csoport a világi emberek, akik bizottságaink és testületeink tagjai, akik tudásuk és szellemiségük által megosztják velünk a felelősséget létesítményeink iránt. Az ötödik csoport olyan világiakból áll, akiknek ugyanaz a lelkisége, és kezdeményezéseket tesznek missziós tevékenységek elvégzésére. Támogatjuk őket képzésekkel és szellemi irányítással.
A legutóbbi két Általános Káptalan foglalkozott az ötödik csoporttal (világi partnerek, akik megosztják velünk a lelkiséget). Ezek azok a csoportok, melyeknek megvan a saját felépítése és az alapszabályzata. 2012-ben, az Általános Káptalan előtt, még nem volt ilyen csoport. Most, hét évvel a Káptalan után, e csoportok száma gyorsan 20-ra nőtt. Az év eleji afrikai látogatásaim során néhány csoporttal találkoztam Kenyában, Tanzániában és Kongói Demokratikus Köztársaságban. Különböző missziós tevékenységeik vannak, például rendszeres imaalkalmak, betegek és szegények felkeresése, valamint a missziós programok szervezése a plébániákon. Egyes csoportok továbbra is azt keresik, hogy mit tegyenek, és miként szervezzék munkájukat. Vannak azonban nagyon tevékeny csoportok, mint például az Egyesült Államokban, Mexikóban, Németországban és a Fülöp-szigeteken. Németországban a csoporttagok az előkészítés után egyfajta elkötelezettséget vállalnak a csoport iránt. Időt szeretnénk szakítani a mozgáskorlátozottakkal kapcsolatos különböző tapasztalatok tanulmányozására és értékelésére, mielőtt társadalmi szintű közös lépést tennénk.

Az emberekkel való kapcsolat az inkulturációhoz és az interkulturalitáshoz vezet

Számunkra, az Isteni Ige Társasága misszionáriusai számára, az inkulturáció Jézus követésének következménye, aki Isten igéjét testesíti meg. Minden misszionárius feladata, hogy megtanulja és tiszteletben tartsa az emberek kultúráját, hogy jól beszélje az általa szolgált emberek nyelvét. Ezenfelül meg kell találniuk a módot az emberek szívének elérésére. Egyek vagyunk az emberekkel, ha Szent Joseph Freinademetz útját követjük.

Tisztában vagyunk-e kulturális befolyásainkkal, és teszünk-e valódi erőfeszítéseket a kultúrák és népek előítéleteinek leküzdésére? Ez csak akkor lehetséges, ha szeretjük azokat az embereket, akikért és akikkel együtt dolgozunk. Belátom, hogy sokunk még mindig küzd a nyelv elsajátításával. Ugyanakkor el szeretném ismerni azt a segítséget, amelyet a misszionáriusainknak nyújtanak, hogy beilleszkedjenek, megtanulják nagyon nehéz nyelvüket és kultúrájukat, és eggyé váljanak velük.
Az emberekkel való kapcsolat emlékeztet bennünket annak fontosságára, hogy mi más kulturális, etnikai és nyelvi háttérrel rendelkező emberek vagyunk. Interkulturális életünk és küldetésünk megbízható tanúja napjainkban annak, hogy növekvő tendenciát mutat a nemzetek körében az elzárkózás, és az elválasztás falainak építése. A megtérésre való hívás olyan időkben érkezik, amikor széles körben elterjedt az idegenek és a külföldiek felé a közömbösség és kirekesztés kultúrája. Amikor megosztjuk Szent Arnold és az alapító nemzedék szellemi örökségét, ez a nyitottság és alázat ösztönöz minket arra, hogy más kultúrák és nemzetek embereitől tanuljunk, és mi is gazdagítsuk őket saját kultúránkkal és hagyományainkkal. Az isteni Ige családjának tagjaként, felszentelt szerzetesként vagy világi segítőként az egész világot felkaroljuk. Barátaink nincsenek többé korlátozva országhatárainknál. Aggodalmainkat és örömeinket nemcsak a közeli környezetünkben történő események váltják ki.

Jelenleg a verbiták a világon összesen 74 különféle országból származnak, hatezer-huszonkettő szerzetes pap és testvér szolgál Isten országának építésében. A politikai helyzet miatt a Dél-Szudánban és Venezuelában dolgozó szerzetestársaknak el kellett hagyniuk missziós állomásaikat. Ugyanakkor meg tudtuk kezdeni küldetésünket Bangladesben, Mianmarban és Francia Guyanában. Nemrég Ugandában voltam, ahol négy rendtestvért látogattam meg, akik a Dél-Szudánból érkező menekültekkel dolgoztak egy Bidi Bidi nevű településen. 270 ezer ember él ott, akiknek 70 százaléka gyermek és fiatal. Az verbiták és a missziós nővérek együtt dolgoznak a menekültek igényeinek kielégítése érdekében. Különleges programjuk is van a fiatalok oktatásának segítésére. Mindez csak azért lehetséges, mert sok ember támogatja a missziókat szerte a világon, köztük önök is itt, Magyarországon. Ebben az országban már évek óta sok-sok jótevő támogatja központi projektjeinket, amelynek célja a küldetés tudatosságának növelése és a társaságunk misszionáriusi munkájának elősegítésére szolgáló anyagi háttér megteremtése. Az önök hozzájárulása sok ember életén változtatott. Remélem, számíthatunk még lelki és anyagi támogatásukra a jövőben.

Zárszóként

Rendkívüli missziós hónapot ünneplünk, hálásan emlékezve XV. Benedek pápa Maximum illud kezdetű apostoli levelére. A dokumentum új ösztönzést és tettrekészséget adott a misszionáriusi hivatás előmozdításához az úgynevezett missziós országokba. Ennek a levélnek köszönhetően sokan vagyunk jelen itt nem európai misszionáriusként, megosztva, együtt tovább hordozva a küldetés felelősségét. Most, száz évvel később, az apostoli levél új ötletek és kezdeményezések forrását fogja képezni az Európában élő emberek misszionáriusi hivatásához, a világi segítők, valamint szerzetesek és papok misszionáriusi hivatásának előmozdítására, elmélyítésére. Ez csak akkor lehetséges, ha mindannyian, korunk keresztényei és minden környezetünkben élő hívő, jobban ragaszkodik és hűségesebb lesz Isten Igéjéhez, és azonosulni tud a mai kor emberével, figyelve az idők jeleit.
